



[www.conpolis.eu](http://www.conpolis.eu)

Οι Βασικοί Σκοποί Ομοσπονδίας εν συντομία:

- Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.
- Η προώθηση και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα των δικαιωμάτων των Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων του ανθρώπου.
- Η συμπαράσταση και υποστήριξη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως

Σεπτέμβριος 2011– Τεύχος 1/8

#### Θέματα

Η αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω έγινε δεκτή από την Α.Θ.Π τον Οικουμενικό Πατριάρχη.

Συγκρότηση Επιτροπής Ενίσχυσης της Ομογενειακής Παιδείας.

Διανομή των Βιβλίων στα Σχολεία.

Νέος Κανονισμός Υποτροφιών της Οι.Ομ.Κω.

Συνάντηση με τον υφυπουργό Ε.Ε. της Τουρκίας στην Πόλη.

### Μηνιαία Ηλεκτρονική Ενημέρωση Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

#### Η αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω έγινε δεκτή από την Α.Θ.Π τον Οικουμενικό Πατριάρχη

Η Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω αποτελούμενη από τον Ν.Ουζούνογλου, Μ. Τσιτσάκο, Μ. Μαυροπουλο και Κ.Κοτζαμάνογλου μαζί με τον ευρισκόμενους στην Κων/λη μέλη του Δ.Σ. Δ. Φραντζή και Ε. Μιχαηλίδη έγινε δεκτή την 16/9/2011 από την Α.Θ.Π τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο. Τα μέλη του Δ.Σ. ενημέρωσαν τον Παναγιώτατο για την εξέλιξη των επιμέρους προγραμμάτων της Οι.Ομ.Κω όσον αφορά την συνεργασία με τον Σύνδεσμο Υποστήριξης των Ρωμείκων Ευαγών Ιδρυμάτων, τις δραστηριότητες στους τομείς της Ομογενειακής Παιδείας και τις αποστολές του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών για την Παιδούπολη της ν. Πρώτης, την συντήρηση των κοιμητηρίων, αποτύπωση των ιδρυματικών ακινήτων και την προσχολική εκπαίδευση,

#### Συγκρότηση Επιτροπής Ενίσχυσης της Ομογενειακής Παιδείας υπό την Αιγίδα του Συνδέσμου Υποστήριξης Ρωμείκων Ευαγών Ιδρυμάτων και την συμμετοχή της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

Η Επιτροπή Ομογένειας της Πόλης, έχοντας υπόψη ότι οι πολλαπλές προσπάθειες της Οι.Ομ.Κω μέχρι σήμερα για την αντιμετώπιση των χρόνιων προβλημάτων της Ομογενειακής παιδείας δεν έχουν φέρει αποτέλεσμα, ζήτησε την συμπαράσταση του ΣΥΡΕΙΔ για κοινή σύσκεψη του κλιμακίου της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ κατά την επίσκεψή του στην Πόλη (13 – 16/9) με τους Ιδρυτές και Προέδρους των Σχολικών Εφοριών. Η σύσκεψη έγινε στις 15/9 και με ομοφωνία όλων των πλευρών αποφασίσθηκε να συσταθεί Επιτροπή προς Ενίσχυση της Ομογενειακής Παιδείας ως μόνιμης επιτροπής του ΣΥΡΕΙΔ. Η ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ συνέταξε τον κανονισμό λειτουργίας της επιτροπής ο οποίος και εστάλη στο ΣΥΡΕΙΔ για μελέτη και αποδοχή. Στην μόνιμη επιτροπή θα συμμετέχουν εκπρόσωποι του ΣΥΡΕΙΔ, της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ., τρία μέλη από τις εφορίες των τριών Σχολείων και από ένα εκπρόσωπος της εκπαιδευτικής κοινότητας της Πόλης και ένα Ομογενή ακαδημαϊκό. Επίσης θα υπάρχει ένα παρατηρητής του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

**Διανεμήθηκαν τα Βιβλία Ελληνικής Γλώσσας και Μαθηματικών στους Μαθητές των Δημοτικών Σχολείων της Πόλης:** Είχαμε ενημερώσει στα προηγούμενα δελτία μας για την αποστολή τέλος Ιανουαρίου 2011 με την καθόλα μέριμνα της Οι.Ομ.Κω στην Πόλη των 10 τίτλων συνολικά 250 βιβλίων Δημοτικού που είχαν εγκριθεί από το Υπ. Παιδείας της Τουρκίας. Μετά από εννεάμηνο αγώνα με την Τουρκική γραφειοκρατία έγινε η διανομή των βιβλίων στους μαθητές την 6/10/2011. Το όλο εγχείρημα της αποστολής των βιβλίων για πρώτη φορά από το 1985 έγινε με κοπιώδεις προσπάθειες του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω που ξεκίνησε α αρχές του έτους 2010.

## **Νέος Κανονισμός Υποτροφιών της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ για τους μαθητές της Ομογένειας.**

Η Επιτροπή «Ομογένεια της Πόλης» αποφάσισε την τροποποίηση του κανονισμού Υποτροφιών Μαθητών των Σχολείων της Ομογένειας. Για την απόφαση αυτή η ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ έστειλε επιστολές στις διευθύνσεις των τριών σχολών για την ανάγκη διορθώσεων στην εφαρμογή του Προγράμματος Υποτροφιών της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ. Στα πλαίσια της απόφασης αυτής το κλιμάκιο της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ που επισκέφθηκε την Πόλη 13 -16 Σεπ. στο οποίο συμμετείχε κατά την τελευταία μέρα και ο Κος Λ. Μιχαηλίδης, έλαβε συνέντευξη από όλους τους 39 μαθητές/μαθήτριες της τρίτης και τετάρτης τάξεως των τριών λυκείων της Πόλης παρουσία και των γονέων των. Οι συνεντεύξεις αποδείχθηκαν πολύτιμες για την τελική επιλογή των υποτρόφων της νέας χρονιάς που στο εξής θα κάνει επιτροπή της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ. Κατά την διάρκεια των συνεντεύξεων δόθηκε η δυνατότητα στους μαθητές/μαθήτριες και στους γονείς των να εκφράσουν τη γνώμη τους για το εκπαιδευτικό σύστημα των ομογενειακών σχολείων και των προβλημάτων που υπάρχουν. Εστάλησαν επιστολές στους περσινούς χορηγούς με την παράκληση ανανέωσης των χορηγιών.

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ**

Για την Διενέργεια Εκλογών Ανανέωσης Διοικήσεων Κοινοτήτων της Ομογένειας (26-09-2011) Το Δ.Σ. της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών χαιρετίζει ένθερμα την διεξαγωγή των εκλογών στις Κοινότητες Φερίκιοϊ και των Πριγκηπονήσων και την ανάδειξη νέων διοικήσεων στα αντίστοιχα Ευαγή Ιδρύματα. Συγχαίρουμε τις συμπολίτισσες και τους συμπολίτες μας που εκλέχθηκαν και τους ευχόμαστε επιτυχίες στα καθήκοντα τους και δηλώνουμε την αμέριστη συμπαράσταση μας στο έργο τους. Με την ευκαιρία αυτή θα θέλαμε να τονίσουμε την αναγκαιότητα της εκπροσώπησης όλων των κοινοτήτων στο Σύνδεσμο Υποστήριξης Ρωμαϊκών Ευαγών Ιδρυμάτων (Rumvader) και την συμμετοχή των στις εργασίες του. Επισημαίνουμε επίσης για ακόμα μια φορά, προς όλες τις κατευθύνσεις, ότι η εκκρεμότητα που υφίσταται σε μικρό αριθμό Ιδρυμάτων και Κοινοτήτων που οι διοικήσεις τους παραμένουν από το 1991 και αρνούνται να προβούν σε εκλογές από το 2004, οπότε επετράπησαν οι εκλογές στα Ιδρύματα της Ομογένειας, αποτελεί σοβαρή νομική και ηθική εκτροπή που έχει σοβαρές συνέπειες στα νόμιμα δίκαια της Ομογένειας.

---

www.conpolis.eu  
Email Επικοινωνίας:  
nnap@otenet.gr.

---

### **Συνάντηση με τον βοηθό Υφυπουργό Ευρωπαϊκών Υποθέσεων κ. Μπουράκ Ερντεμίν από κοινού του ΣΥΡΕΙΔ και της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ**

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε την 16/9 στην έδρα του ΣΥΡΕΙΔ. Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν: Τα προβλήματα με τη διανομή των σχολικών βιβλίων, η μη δυνατότητα εγγραφής στα ελληνικά σχολεία παιδιών με ξένη υπηκοότητα, η διευκόλυνση για την παλιννόστηση στην Πόλη των Ρωμιών της διασποράς που επιθυμούν, η άρση των υπεραρμοδιοτήτων των υποδιευθυντών των σχολών και κυρίως της έγκρισης ή μη των εγγραφών μαθητών, η βοήθεια για τον εντοπισμό των αρχείων της βιβλιοθήκης του φιλολογικού Συλλόγου και επιστροφή του.

### **Συνάντηση στο ΥΠΕΞ με τον Κο Μαθουδιάκη, νέο Γενικό Πρόξενο της Πόλης**

Κατόπιν προσκλήσεως της Διεύθυνσης Α4 του ΥΠΕΞ έγινε συνάντηση γνωριμίας με τον νέο Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Πόλη που θα αναλάβει τα καθήκοντά του στις 21 Οκτωβρίου. Παρευρέθηκαν οι κύριοι Τουλούπας και Κρίκος του γραφείου Α4 από πλευράς ΥΠΕΞ και Ν.Ουζούνου και Μ. Τσιτσάκος από πλευράς ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ και ο νέος Γενικός Πρόξενος.

Η συζήτηση διήρκεσε περίπου 1,5 ώρα και οι εκπρόσωποι της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ ενημέρωσαν τον νέο Γενικό για τα θέματα της Ομογένειας της Πόλης και απάντησαν στα ερωτήματα του.